

В Диссертационный совет 24.2.425.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Современные процессы и документы стратегического развития субъектов РФ требуют совершенствования инструментов, методов, показателей планирования с учетом динамики социально-экономических, инвестиционных процессов в регионах, глобальных целей устойчивого развития. Социальное благополучие, обеспечение высокого качества жизни населения являются стратегическими приоритетами развития регионов на протяжение длительного периода времени, однако, по-прежнему, сохраняется разрозненность системы показателей и приоритетов развития социальной сферы субъектов РФ, затрудняющая сравнимость тенденций их развития в пространстве и времени. Также отметим, что высокая роль инвестиций для регионального развития всесторонне исследована и доказана многими отечественными и зарубежными учеными, но вопросы социальных инвестиций в региональном аспекте так и остаются без должного внимания. Поэтому обращение соискателя к теме развития социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций представляется своевременным и актуальным. Заслуга автора в том, что в представленном исследовании рассматриваются как общетеоретические вопросы преобразующего инвестирования в региональном измерении, так и сформулированы практические рекомендации по оценке его влияния на развитие социально-экономического пространства региона в аспекте шокоустойчивости и стратегических перспектив.

Согласно автореферату, автором поставлены и решены пять взаимосвязанных задач, направленных на разработку теоретико-методологических, методических и прикладных основ исследования преобразующих инвестиций в субъектах Российской Федерации. Исследование логично и аргументировано, его достоверность обеспечивается

глубоким анализом и систематизацией фундаментальных положений научных теорий в области регионального, пространственного развития, циркулярной экономики, устойчивого развития, социально-ориентированных теорий, изучением нормативно-правовых документов, программных и информационно-аналитических материалов органов государственной власти Российской Федерации, субъектов РФ, анализом данных Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов.

Научная новизна исследования состоит в разработке и обосновании теоретико-методологических, методических и прикладных основ исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, включая классификацию элементов преобразующих (импакт) инвестиций, расширяющую и дополняющую общепринятую классификацию «традиционных» инвестиций, отличительные признаки преобразующих инвестиций, реализуемых в социально-экономическом пространстве региона, разработку пространственно-интегрированной методологии исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, уточнение показателей по факторам, определяющим инвестиционное развитие регионов в социальной сфере, предложении направлений совершенствования процесса регионального стратегического планирования и механизма реализации инвестиционной политики, направленной на развитие экономического пространства региона с обоснованием степени шокоустойчивости регионов.

Результаты исследования Квон Г.М., представленные в виде методик и методических рекомендаций, могут быть использованы в практике регионального управления в процессе разработки направлений социального развития, инвестиционной политики, стратегического планирования.

Несмотря на высокие научные результаты и глубину исследования, после прочтения автореферата остаются вопросы, требующие пояснения: во-первых, следует пояснить, что понимает автор под «социальными рисками», «рисками социального сегмента экономического пространства регионов», «рисками преобразующих инвестиций»?; во-вторых, есть ли в российских регионах примеры региональных инвестиционных программ на основе преобразующих инвестиций?

Тем не менее, указанные вопросы не влияют на положительную оценку диссертационной работы.

Таким образом, считаю, что диссертационное исследование Г.М. Квон на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» является завершенным, выполнено на актуальную тему, автореферат диссертации и опубликованные работы автора отражают ее основное содержание. Диссертационное исследование соответствует требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.). Автор диссертации, Гульнара Магсумовна Квон, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Дохолян Сергей Владимирович, д.э.н., профессор


14.11.2024,

Главный научный сотрудник ФГБУН «Институт социально-экономических проблем народонаселения ФНИСЦ РАН»

Полное наименование организации Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федеральный научно-исследовательский социологический центр Российской академии наук

Адрес: 117218, г. Москва, ул. Кржижановского, д. 24/35, к. 5

Тел.: 8 (490) 125-00-79

e-mail: fnisc@fnisc.ru

Сайт организации <https://www.fnisc.ru/>

